

EL DEFENSOR DE GRANADA

AÑO XXXVI

TARIFA DE SUSCRIPCIONES.—En Granada, un mes, seis reales.—En el resto de la Península, tres meses, cinco pesetas.—En el extranjero, seis meses, 18 francos.—(La de fuera, pago adelantado.)
TARIFA DE ANUNCIOS.—Oficiales y de espectáculos, por cada centímetro de altura al ancho de una columna: En 1.ª plaza, 15 días, en 2.ª, 12; en 3.ª, 10; en 4.ª, 8.—Los demás anuncios en las columnas de 2.ª plaza, en 2.ª, 10; en 3.ª, 8; en 4.ª, 6.

PERIÓDICO INDEPENDIENTE
Órgano de la Prensa diaria de esta Provincia
Fundador y Director, Luis Seco de Lucena

TARIFA DE ESQUELAS MORTUARIAS.—Esqueles al ancho de una columna: en 1.ª, 50 pías; en 2.ª, 25; en 3.ª, 10; en 4.ª, 5.—Al ancho de dos: en 1.ª, 100; en 2.ª, 50; en 3.ª, 25; en 4.ª, 10.—Al ancho de tres: en 1.ª, 225; en 2.ª, 150; en 3.ª, 80.—Al ancho de cinco: en 1.ª, 1.000; en 2.ª, 500; en 3.ª, 250; en 4.ª, 150.—Al f. de seis y siete se publicarán, o no, a juicio de la Dirección.
TARIFA DE COMUNICADOS.—De dos a cinco pesetas línea, a juicio del Director.

N.º 16.710

OFICINAS: Reyes Católicos, 8, principal

Miércoles 8 de Julio de 1914

TALLERES: Paco Seco de Lucena, 11

La Casadel Carbon

Con verdadera amargura nos lamentábamos estos días del abandono incalificable en que se encuentran en Granada algunos de nuestros monumentos artísticos, dignos en verdad, de que se les salvase de los gravísimos peligros que les amenazan.

A este efecto, citábamos lo que ocurre con la iglesia y convento de Santa Isabel, donde hay mucho y muy necesario que realizar y donde nada se hace, indicando también, como ejemplo de nuestra incuria artística, que de otros monumentos y de gran número de casas particulares, enclavadas en su inmensa mayoría dentro del pintoresco y legendario Albayzín, van desapareciendo, merced a reparaciones disparatadas o a indiferentismos criminales, valiosos vestigios de una civilización que no obstante su antigüedad pudiera servirnos de modelo.

Hoy llega a nosotros una carta del señor Pérez Moronta, tratándose de la Casa del Carbon, edificio árabe que data del primer tercio del siglo XIV, y aunque al asunto hemos dedicado repetidas veces nuestra pluma, conviene recordarlo de nuevo siquiera como protesta contra quienes, ignorantes u olvidados, no velan por la conservación del gran número de reliquias del pasado que Granada posee.

Por el amor que tengo a Granada y a sus monumentos—dice en su carta el referido señor—desearía que ese periódico emprendiera una enérgica campaña sobre el muy célebre arco del Corral del Carbon, que hace una centuria se encuentra en estado de verdadera ruina y que, seguramente, como no se ponga remedio, pronto lo veremos desplomarse. Entonces todo será llorar por la pérdida de tan grandioso monumento, pero entre tanto nadie se acuerda de él para hacerle las reparaciones oportunas ni para que el Estado o el Ayuntamiento lo adquieran, para restaurarlo luego y ponerlo en condiciones de seguridad. En ningún otro pueblo del mundo, esa joya estaría en el abandono en que aquí se le tiene.

Está bien dicho. La espléndida belleza del arco del Corral del Carbon contrasta con el punitivo abandono en que se le tiene. Pocas obras como ésta habrán merecido el más exquisito cuidado y sin embargo, Granada no ha tenido para ella otra cosa que una grande, absurda indiferencia. Colocado en medio de la ciudad, no hubo ojos que vieran cómo al correr de los tiempos iba perdiendo sus principales encantos y cómo su valor sin límites sufría mermas de extrañísima consideración. Para esa obra maravillosa fueron los granadinos despiadados, crueles, tiranos.

No tenemos la vana pretensión de describir a nuestros lectores, pero lean a Gómez Moreno, que así dice de él, entre otras cosas: «Al frente de la calle vese la portada del edificio, acaso la más importante que los moros granadinos construyeron; tiene un hermoso arco de herradura apuntado, sobre cuyas dovelas de ladrillo hay un festón limitando los adornos de hojas que revisten sus albanegas; corre por encima una faja con la fórmula árabe musical: «Dios es único, Dios es solo; no engendró ni ha sido engendrado, ni tiene compañero alguno», sobre la cual descansa un dintel de ladrillo; más arriba aparecen tres vanos ya medio destruidos: el central fué balcón de los arcos y los laterales presentaban arcos decorativos con aornos de rimbos; por último, a los lados alzarse desde el suelo, dos pilares, que remataban en ménsulas, para sostener el vuelo del tejado.

Cubre el vestíbulo, sencilla aunque bien trazada bóveda de mocárabes; en los costados hay dos arcos y al frente la puerta, que tuvo encima un balcón de arcos geminados con mocárabes; entrase luego en un pasadizo, cuyas paredes laterales se ven decoradas con arcos y seguidas un gran patio, casi cuadrado, con pila en el centro y alrededor tres órdenes de galerías y nave de habitaciones; aquellas tienen en cada piso veintiocho pilares, hechos de piedra en el interior y de ladrillo en los otros, sobre los cuales corren los empujados, descansando en zapas

as prismáticas, casi lisas, excepto las de entrada, que son dobles y están llenas de ornato.

Así es la Casa del Carbon; mejor dicho, así fué, porque tanta maña hubo para conservarla que muchas de sus grandes bellezas se perdieron por completo, y las que aún conserva correrán la misma suerte dentro de poco, si es que Dios no lo remedia, porque lo que es el hombre no pondrá empeño en lo contrario.

Aquí toda la atención, que no es mucha desde luego, se dedica a la Alhambra, olvidando, como tenemos dicho, que también hay en Granada otros monumentos artísticos que reclaman una inaplazable intervención, para evitar que sucumban y que en nuestras manos de pecado mueran.

La Casa del Carbon es uno de esos monumentos y, aunque de propiedad particular, ha debido gestionarse, debe gestionarse aún, que el Estado o los organismos oficiales de Granada la adquieran, para restaurarla y conservarla con todo el esmero que su valor artístico reclama.

Pero como si a nadie le interesara esto, como si nadie comprendiera la gran importancia que esto tiene, como si nadie estuviera obligado a velar por la conservación de nuestro patrimonio artístico, no habrá de seguro quien, recordando sus deberes, alce la voz para impedir que siga en pie el abandono en que a la Granada monumental se tiene.

Lejos de eso, cuando alguna profanación de esta índole se denuncia, h-y quien la ampara, acudiendo a toda clase de sofismas.

¡Qué tristeza!

San Antonio
FABRICA DE CHOCOLATES
Preparados y los conservables siempre
CAPUCINOS, 12 - GRANADA

Ecos de la opinión
Ha Cárcel

Señor Director de EL DEFENSOR DE GRANADA.
Muy distinguido señor mío: Como toda persona que conoce la desgracia, yo, no puedo menos de estar indignado, al ver el apacible abandono que muestran las autoridades granadinas, ante las súplicas para que se reemplace el detestable y ruinoso edificio que llamamos Cárcel, por otro siquiera, que pueda ser habitado por seres humanos.

Los reclusos que a la fuerza se encuentran encerrados en aquel inhumano albergue, no son bestias, sino hermanos nuestros, por naturaleza, por los vínculos de la religión, por los vínculos de la raza; hijos de nuestra misma patria, seres desgraciados, que bien cejados por el vicio o la pasión, recurrieron a medios ilícitos, y ahora, se encuentran condenados por la justicia a cumplir sus culpas. Por esto, siquiera, debíamos de atender sus justificados ruegos, debíamos de compadecernos de ellos y por caridad o por sentimientos humanitarios, sacarlos de allí, para colocarlos en un sitio, donde les fuera más llevadera su condena, donde al menos pudieran vivir.

Verdaderamente, ¡que una capital de la importancia de Granada, tenga como Cárcel un lóbrego edificio, estrecho para la población penal que existe, húmedo, sin ventilación y hasta sin higiene, es una vergüenza! y más que vergüenza, me atreviera a decir, una injusticia, una iniquidad la que se comete, con esos seres que están privados de la libertad, y se trata de privarles de la vida.

no hay que gastar ningunos recursos para intentarla, que es la única imposibilidad que se encuentra en el asunto, y se trata de mejorar la situación de aquellos desgraciados delincuentes.

La prisión de Loja, es, sin duda alguna, la mejor que hay en la provincia y una de las mejores de España. Moderna, tipo celular y con toda clase de ventilaciones y condiciones físicas. Tiene cuarenta celdas bien acondicionadas y salubres, ocho galerías, doce patios con sus correspondientes pilas de agua y retretes, un patio central cubierto y otro recinto o paseo de ronda que le da la vuelta a todo el edificio, con dos pilas de agua potable. La población penal en ella nunca pasa de diez reclusos, y tiene cabida cómodamente para doscientos.

¿Por qué no se traslada a Loja, toda o parte de la prisión correccional existente actualmente en aquel vejatorio establecimiento de Granada y dejar reducido allí el número de reclusos, quedando éstos más holgados y la Cárcel con mejores condiciones de salubridad?

La solución ya la he dado, ahora es necesario ponerla en práctica que es cosa de las autoridades granadinas.

JESÚS HERNÁNDEZ Y FERNÁNDEZ

Libros

Historia general de la Música
El maestro D. José Varela Sivari, Director de la Academia preparación para músicos militares, establecida en Madrid, ha publicado un libro con el título *Bozeto para un curso breve y razonado de Historia general de la Música*, habiendo sido editado por don Ido-fonso Alier, con el esmero que acostumbra esta casa.

Dicho libro está escrito para que pueda servir como programa en las oposiciones y concursos a plazas de músicos mayores militares, y el señor Varela demuestra en él sus profundos conocimientos en el divino Arte de Música, «conteniendo la Historia general de la Música enseñada a sus discípulos, para los alumnos estudiosos que aspiran a triunfar en concursos y oposiciones».

El libro de referencia forma un elegante volumen de unas cien páginas en cuarto, y véndese al precio de tres pesetas el ejemplar en la casa editorial de música, don Ido-fonso Alier, Plaza del Príncipe Alfonso, número 10, Madrid.

Tutor
Este es el título de una preciosa novela del ilustre Charles Foley, traducida por la distinguida escritora doña María de Echeberrí.

El interés que despierta en aquel que lee unos capítulos da clara idea del hecho de que en la actualidad se está publicando en la Revista de Modas *La Mujer en su Casa*, y sus suscriptoras, impacientes por conocer el final de tanta aventura como se sucede en la obra, solicitaron del Editor la impresión de la misma, en plazo breve, en un tomo encuadrado donde pudieran de una vez concluir de saborear la deliciosa narración.

En *Tutor*, como en todas sus obras, Charles Foley ha sabido escribir con rara perfección todo un mundo de sensaciones; en él juegan papel el amor, la naturaleza con sus bellezas y los incidentes cómicos en forma tal que, aguijoneando la curiosidad del lector, le hipnotizan y le obligan a no dejar ni línea sin leer en tanto la novela no determine, pues a cada paso se encuentra algún incidente o algo heroico que subyuga.

Al precio de dos pesetas está de venta en todas las librerías y en la de su Editor, señor Bailly-Baillière, Núñez de Balboa, 2, y Plaza de Santa Ana, 11, Madrid. En provincias, 50 céntimos más.

Patria y Humanidad
Por Sully-Prudhomme y otros. Dos volúmenes (VIII y IX) de la Colección «Verdad». Madrid. Editorial Góngora; dos pesetas.

La solución colectiva de ciertos graves problemas se impone: la idea de la Patria, opuesta a la de la Humanidad, abarca el conjunto de nuestra vida.

Hoy más que ayer, y mañana más que hoy, se encuentra a la orden del día la vitalidad de este asunto: el patriotismo no desaparece. La Humanidad no vale más que para el amor.

Resultan muy interesantes los dos volúmenes en que se contienen variadísimas opiniones y soluciones de Sully-Prudhomme, Poincaré, Clerfayt, Copé, Deroulede, Poinlé, Ráclús, A. France, Mæsterlinck, Ferrí, Lombroso, etc., y no es difícil augurar un buen éxito a la reciente edición.

Biblioteca popular de Medicina e Higiene
Obras de vulgarización escritas por los más célebres doctores. Se han publicado los siguientes tomos:
¿Quiere V. vivir muchos años? Lo que para conseguirlo debe hacerse, por el Dr. Benjamin Tamayo.
¿Quiere V. conservar la vista? Lo que se debe hacer para ello, por el doctor César Urrea, médico oculista.

¿Quiere V. tener sano el corazón? Preceptos higiénicos, por el doctor Antonio Mut, médico especialista y jefe del Dispensario de Medicina general de Instituto Rubio.

¿Quiere V. criar bien a sus hijos? Por el Dr. José Merino, especialista en enfermedades de los niños.

En los tomos de esta nueva biblioteca, única en su género, se hallan los preceptos higiénicos necesarios para conservar sanos los principales órganos del cuerpo humano y evitar las enfermedades.

Para vivir muchos años y disfrutar de salud, practicar lo que tan interesantes libritos aconsejan.

Los nombres de los reputados doctores que firman la biblioteca son garantía para el público.

Esta publicación tiende a popularizar la higiene y por eso todos los volúmenes están escritos en estilo claro y sencillo, al alcance de todos y se venden a un precio baratísimo.

Son los libros más útiles, prácticos y económicos que se han publicado y que todo el mundo debe comprar. Elegantes tomos de 48 a 64 páginas, tamaño 31 por 14 centímetros, con artísticos grabados de plana entera y bonita cubierta en color, a 90 céntimos uno.

De venta en las principales librerías.

Los pedidos a la casa editorial, hijos de Santiago Rodríguez, Burgos.

Excursionistas

Si queréis sacar buenas fotografías, comprar el libro de Narnias, *Manual práctico y recetario de fotografía*, con el cual tendréis resueltos todos los inconvenientes. Editado por la Casa Bailly Baillière, Núñez de Balboa, 21, y plaza de Santa Ana, 11, Madrid. Está a la venta en todas las librerías a precio de 6 pesetas en rústica y 7 encuadrado. En provincias 50 céntimos más para gastos de franqueo y certificado.

Vidas trágicas

Con este título acaba de ser puesto a la venta un notable libro de cuentos, cuyo autor es el joven y distinguido escritor Mariano Martín de Mendoza, que en las columnas de *El Liberal* y de *Blanco y Negro* ha acreditado su prestigiosa firma. Cuantas narraciones en él figuran, justifican plenamente su título, pues son tragedias arrancadas a la realidad, en las que el interés corre parejas con la emoción por todas sus páginas. Precede a la obra un prólogo muy sabroso e intencionado, en que Carlos Miranda hace el elogio de este literato novel, y de paso, da un recorrido a los melancólicos que infestan la atmósfera del arte en la actualidad.

Cefador novelista

Una vez más se nos muestra el ingenio del maestro en un campo absolutamente distinto del que le ha granjeado el aplauso y la admiración de los entusiastas de la pureza de nuestro idioma; y hay que reconocer que también en él luce como siempre su mentalidad incomparable, pues la novela con que ahora nos brinda es un acabado estudio psicológico que nada tiene que envidiar a otras producciones de su privilegiada pluma.

No hay que asegurar, tratándose de tal autor, que la novela *Vidas trágicas* es una filigrana en punto a lenguaje y que no sólo por lo interesante del asunto y la maestría de su exposición, sino por lo mucho que enseña y lo raro que van haciéndose los libros escritos en castellano, será preferida por los aficionados a las buenas letras.

Y para que nada falte, en este interesante libro, que no dudamos en recomendar a nuestros lectores, aparece editado con verdadero lujo y oficio la novedad de tener impresos a dos tintas todos sus capítulos, sin que por ello su precio exceda al que de ordinario se asigna a esta clase de libros.

Crónica de los pueblos

Fiestas en Castell de Ferro
En honor de su Patrona, Nuestra Señora del Carmen, en los días 15, 16 y 17 del corriente, se verificarán grandes festejos en este lindo pueblo de la costa granadina. He aquí el programa:

Día 15.—A las diez de su mañana, entrada de la banda de música de Orgiva, que recorrerá las calles de la población, tocando alegres marchas.

A las cinco de la tarde, carreras de ciclistas, con premios de velocidad y resistencia, que serán otorgados a los dos campeones, por el jurado constituido al efecto.

A las ocho de la noche, velada con iluminación a la veneciana, en la explanada de la Marina.

A las nueve, elevación de globos y fanteches.

A las diez, dará comienzo el primer baile, en el salón del Casino Villamar y al que serán invitadas las jóvenes de la localidad y forasteras que asistan a las fiestas.

EL SEÑOR
Don Martín Ballesta García
DEL COMERCIO DE ESTA PLAZA
Ha fallecido a los 76 años de edad, después de recibir los Santos Sacramentos, EN HUERCALOVERA en el día de ayer, a las siete de la tarde
R. I. P.
Su director espiritual; sus hijos, don Juan, don Martín, doña Francisca y don José Antoni; hijos políticos, doña Paula Ferrer, don Francisco Collantes, doña Trinidad Carrera y doña Elena Cortés; hermanos, don Felipe, doña María Josefa, don Giné (ausente), doña Ana y don Miguel; hermanos políticos, primos, sobrinos, nietos y demás parientes.
PARTICIPAN a sus amigos tan sensible pérdida y les ruegan se sirvan encomendarlo a Dios en sus oraciones, por lo que les quedarán agradecidos.
Los Excmos. e Ilmos. Sres. Arzobispo de Granada, y Obispos de Guadix, Madrid-Alcalá, Almería, Málaga y Murcia, han concedido 100 y 50 días de indulgencia, respectivamente, por cada acto de piedad o devoción que se practique en sufragio del alma del finado.

ciencia, siendo la patria obsesada por su terminación por los mar adormidos con un espléndido refresco.

A las diez, solemnísima función religiosa ofrecida por la música, y en la que hará el penequeo de la Virgen, el virtuoso párroco D. Manuel Pérez González.

A las seis de la tarde, saldrá en procesión la Virgen, que recorrerá las principales calles del pueblo y la orilla del mar.

A las nueve de la noche, estallido de fuegos artificiales, terminado el cual, tendrá lugar la segunda velada y bellos públicos.

Día 17.—A las cinco de la mañana, segunda diana.

A las cuatro de la tarde, carreras de cintas.

A las seis, divertidas cuecañas en el mar, regatas a remo y vela, adjudiándose premios a las embarcaciones que lleguen primero a la boya de meta.

A las nueve de la noche, retreta, con varias carrozas, entre ellas una embarcación tripulada por señoritas, que ocuparán la misma, con todos los atributos marineros, y concluyendo las fiestas con una soberbia traca de 5.000 truenos.

Como complemento a los festejos reseñados, se inaugurarán dos nuevos establecimientos: el restaurant de Villamar, donde se sirve espléndidamente, cubiertos, desde dos pesetas en adelante. (Se sirven a domicilio).

Además, D. Francisco López inaugurará durante los festejos, y para todo el verano próximo, un establecimiento de baños, modelo, donde encontrará el forastero y bañista, todas las comodidades necesarias y cuanto deseen de bebidas y confort de los de su clase.

Mitigadas por la inserción de estas cuartillas, y en espera de vernos honrados con su visita, se repite de usted siempre un afectísimo amigo.—El corresponsal.

En Castelléjar

Con motivo de la festividad del Patrón Santo Domingo de Guzmán, se verificarán grandes festejos del 4 al 6 de Agosto en Castelléjar:

Día 4.—A las seis de la mañana, diana por la banda municipal de Huéscar. A las diez, solemnísima procesión religiosa. A las cinco de la tarde, gran corrida de toros, lidiándose y estoqueándose tres bravos novillos de la acreditada ganadería de López Quijano, por dos valientes novilleros de Granada. A las nueve de la noche, gran función de teatro en la Sociedad artística castelléjara.

Día 5.—A las diez de la mañana, función religiosa. A las cuatro de la tarde, carreras de burros y elevación de globos y fanteches. A las nueve de la noche, función teatral, veladas y concierto en la plaza de la Constitución.

Día 6.—A las tres de la tarde, cuecañas. A las seis, carreras de cintas, en el llano de la Torre. A las nueve de la noche, castillo de fuegos artificiales. A las diez, iluminación en la plaza y calle Mayor y juegos florales en la Sociedad Artística.

Para toda la publicidad extranjera en este periódico, dirigirse a la:

Agencia Havas
Ejec. de la Bourne, París y París del Sol, 6, Madrid y a todas las Sociedades en el extranjero de esta Agencia.

Miscelánea

El problema azucarero

Aprobada la ley reformando la tributación, y en la que, desatendiendo los intereses del cultivo y de la industria de Andalucía sólo se consiguiera favorecer al Trust azucarero, regalándole una millonada que le permitiera equilibrar su maltrecho negocio, se ha dictado la sentencia de muerte de la caña y condenado a extinguirse, por inanición, en una competencia desigual y ruinosa, la remolacha de las vegas granadinas.

Por nuestra parte hemos hecho cuanto nos ha sido posible, como saben los lectores, para impedir que se cometa esta iniquidad; y tenemos también el consuelo de que todos o casi todos los representantes de Granada en Cortes han cumplido su deber, distinguiendo se el señor La Chica, por sus brillantes y razonados discursos al defender la enmienda presentada al proyecto de Ley, y el señor Rodríguez Acosta que, además de suscribir dicha enmienda, antes de hacerlo, procedió con gallarda caballerosidad, presentó su renuncia del cargo de Consejero de la Sociedad General Azucarera, a cuyas conveniencias nos ha sacrificado el Gobierno.

Los señores Rodríguez Acosta y La Chica y los demás diputados que han suscitado la enmienda presentada en el Congreso, y el Conde de Benalúa que, en el Senado, también combatió esforzadamente el proyecto, merecen, por su patriótica conducta, que se consigne el aplauso y la gratitud con que Granada ha visto que cumplieron noblemente su deber.

Cultura y ornato

Cuando las exigencias de la vida moderna hacen salir de su letargo secular a ciudades que como Granada parecían que debieron yacer eternamente en el sueño de la historia y de la tradición, resulta un contrastante; a todas luces censurable; que ese hábito renovador que echó por tierra vestigios de civilizaciones vetustas y sustituyó la majestad de yedras milenarias con una antiestética flora de cemento armado, no pasase de la superficialidad del detalle y no estirpe por completo los rasgos de incultura que, ocultos en los recónditos del alma popular, constituyen una seria amenaza para toda obra de regeneración cívica.

Frecuentemente nos hemos ocupado en las columnas de este periódico de las manifestaciones, casi diarias, de esa orfandad educativa en las calles de Granada y que se traduce en el bárbaro trato de que ciertos individuos de sensibilidad atrofiada hacen víctima a los animales que, precisamente, más ayudan al hombre a sobrelevar las fatigas y trabajos de la vida o aparecen revistiendo caracteres cabalísticos en las turbas de golfos desarraigados, que igual apedrean a un inofensivo perro que hacen pisacón de sus groserías a las múltiples extranjeras que de continuo nos honran con su visita.

Al ocuparnos en otras ocasiones de estas vergonzosas exterioridades de incultura, propusimos al Ayuntamiento la adopción de medidas, tan

como auxilio eficaz y constante, para que fuesen desapareciendo esas melenas que con tanta frecuencia nos denigran a los ojos de los extranjeros.

El establecimiento de rótulos con máximas apropiadas en los sitios de mayor tránsito y en las barridas donde suelen habitar las clases que más necesitan de móviles educativos y la imposición de multas y aún de días de arresto a los contraventores de los principios elementales de la buena crianza, serían de gran provecho y pondrían a salvo la responsabilidad del Municipio, que de este modo probaría que sus deseos, a lo menos, eran cumplir escrupulosamente sus deberes.

Otra medida que el buen nombre de Granada exige, es la revisión de los títulos y rótulos de las tiendas, entre los cuales hay algunos que por los disparatados y ridículos debieran desaparecer. Recordamos en este momento el de un establecimiento de vinos, en cuyas cortinas, con grandes letras rojas, campea un VEVDAS, cuyos dos v son un verdadero atentado contra el ornato público y la ortografía privada. También nos viene, en este punto, a las mientes un PENTT (con n, señores cajistas) CAPE, que está reclamando la inmediata intervención del consúl francés.

Tales descasos a la cultura y al ornato exigen una inmediata corrección, y a ella debe proceder cuanto antes el Municipio, pues él es el encargado de velar por los prestigios de Granada.

Crónica obrera

La Cooperativa
Para anoche estaba citada la Cooperativa de pan «La Emancipación», pero no pudo reunirse por falta de número.

La sesión se señaló para el martes próximo.

Meeting
Todos los gremios constituidos de los centros tipógrafos, ferroviarios y canteros, celebrarán esta noche, a las nueve, en el Centro de la calle Abemamar, 12, un meeting de propaganda societaria y de organización sindical.

En dicho acto hablan varios obreros en representación de sus respectivos oficios.

Se les suplica a todos los obreros estén o no asociados concurren con la mayor puntualidad.

De propaganda
En la noche del pasado domingo dió una conferencia en Motril Manuel Yudes.

La misma fué de carácter societario y se verificó en el nuevo local que la sociedad obrera socialista «La Democracia Social» ha adquirido. El local, a pesar de ser grande, era insuficiente dado el número de afiliados con que cuenta hoy dicha entidad.

El mejor discurso fué la presencia de tanto trabajador de todos los ramos.

En la noche del seis del corriente se celebró asamblea general ordinaria, para nombrar nueva Directiva.

Como en la noche anterior, el local estaba repleto de público.

Se procedió también al nombramiento de la Junta revisora de cuentas y a la elección de la Mesa.

Para la Junta directiva fueron elegidos los compañeros siguientes: presidente, Manuel Peña; vice, Miguel Castillo; secretario primero, Eduardo Castro; idem segundo, Antonio Domínguez; tesorero, Juan Godoy; contador, Antonio Burgos, y vocales, Eduardo Fernández, Fernando Sán-

chez, Francisco Antúnez, Rafael Her...
Junta revisora de cuentas: Antonio...
Mesa de discusión: presidente, Mo...
Al terminar la asamblea, el compa...

La producción de azúcar

Se calcula en unos 18 millones de...
toneladas largas la producción mun...
de azúcar en el año 1912-13. Como...

Una circunstancia notable en la...
producción de azúcar de remolacha...
es la sorprendente variación que...

Austria, de acuerdo con dichos...
cálculos, ha acrecentado también su...
producción este año en 750.000 ton...

Estas variaciones en la producción...
de azúcar de remolacha en la Europa...
occidental son sorprendentes, y dem...

El año 1911 la producción fue...
corta en toda Europa, habiendo sido...

Los dependientes

A las dos de la tarde del domingo...
pasado, y en su domicilio social, ce...
lebró junta general ordinaria en se...

El secretario procedió a la lectura...
de las bases generales aprobadas, pa...

Dada cuenta de este asunto importan...
tísimo, el presidente señor Castell...

El señor Castell, a continuación...
con frase sentida y tonos altamente...

Después de hablar algunos asocia...
dos, acordóse, a propuesta del señor...

Acordóse asimismo poner en prác...
tica cuando menos aconseje el buen...

Y no habiendo otros asuntos de...
que tratar, levantóse la sesión.

Cruz Roja

Los servicios prestados por esta...
benéfica institución, durante los me...

Día 25 de Enero.—Conducir al Ho...
spital Militar, a Antonio Molinero, h...

Día 31.—Conducir a la Casa de Ma...
ternidad, a Julia García Mesa, con...

Día 1.º de Febrero.—Conducir al...
hospital de San Juan de Dios, en es...

Día 10.—Al mismo individuo, en...
igual estado.

Fué curado Antonio Cañizares, que...
sufrió una contusión en la pierna de...

A la misa de Requiem por el eter...
no descanso del señor marqués de...

Auxiliar a Rafael Jiménez, que se...
produjo una herida en la mano izq...

Día 15.—Conducir a la Casa de So...
corro, al enfermo Miguel López Bar...

Día 19.—Conducir al hospital de...
San Juan de Dios, a los enfermos Ro...

Día 22.—Conducir desde el Hospi...
tal a su domicilio, después de ser cu...

Día 25.—Auxiliar a Carmen Góme...
z, que sufrió un accidente.

Día 26.—Trasladar desde el hospi...
tal de San Juan de Dios a su domici...

El establecimiento tan conocido La...
Ville de París está haciendo una rea...

En los fastos del comercio graná...
no quedará como recuerdo perdurable...

Hay riquísimos trajes de caballero...
ingleses, y de fabricación española...

Corbatería elegantísima, formas no...
visimas, cuellos, puños, pañuelos...

Recibimos atenta carta del pundo...
noro coronel presidente de la Cruz...

El ex cabo y sus dos amigos han...
declarado, que se disponían a robar...

Escuelas públicas de la capital y...
privadas de la parroquia de San Ma...

Esta cantidad que aunque pequeña...
por las cifras es muy grande por su...

El Montepío
Los empleados municipales, inicia...
dores de la creación de un Montepío...

Dada la importancia que el proyec...
to de Montepío tiene para los em...

En Quintas debe presentarse An...
tonio Chacón Fernández.

El sobrestante limpiará y pondrá...
bóveda en el barranco de Cenes, en...

Determinación abusiva
Un señor médico de la Casa de So...

Contra esta medida arbitraria pr...
testaron ayer los periodistas encar...

En la madrugada de ayer camina...
ba por las inmediaciones de Puente...

En una camilla de la Cruz Roja se...
le condujo a un benéfico establecim...

En grave estado se le trasladó de...
spues al hospital de San Juan de Dio...

Entre un señor de una aristocrá...
tica familia granadina, que se hosp...

La policía, por orden gubernativa...
vigilaba los domicilios de los cont...

También se dijo que a las doce de...
la noche el gobernador, en compañ...

El obrero José García, de veinti...
cuatro años, que se encontraba ha...

Conducido al hospital de San Juan...
de Dios se le curó una grave herida...

El gobernador recibió ayer un te...
legrama en el que se le manifestaba...

La empresa de automóviles a Mot...
ril, Lanjaron y Orgiva establece des...

En el expreso de Málaga llegaron...
anoche a esta capital 70 marinos i...

Los marineros británicos, que se...
hospedan en el Hotel Alameda, regre...

En la reunión de anoche, disertó...
don Angel G. de la Serna, ocupand...

Comenzó, hablando de la importan...
cia que el ahorro tiene y dió cuenta...

Dice, que toda obra de educación...
es obra de porvenir y que el maestro...

Escuelas públicas de la capital y...
privadas de la parroquia de San Ma...

Esta cantidad que aunque pequeña...
por las cifras es muy grande por su...

Previsión y por el Gobierno, además...
de las cantidades que el Comité re...

Y termina su discurso, recomen...
dando a los exploradores que respo...

Los exploradores de Gibraltar han...
invitado a los de Granada, al camp...

La sala de «El Eco de Motril»
La sala de la Criminal de esta Au...

El hombre despenado
En la madrugada de ayer camina...
ba por las inmediaciones de Puente...

En una camilla de la Cruz Roja se...
le condujo a un benéfico establecim...

En grave estado se le trasladó de...
spues al hospital de San Juan de Dio...

Entre un señor de una aristocrá...
tica familia granadina, que se hosp...

La policía, por orden gubernativa...
vigilaba los domicilios de los cont...

También se dijo que a las doce de...
la noche el gobernador, en compañ...

El obrero José García, de veinti...
cuatro años, que se encontraba ha...

Conducido al hospital de San Juan...
de Dios se le curó una grave herida...

El gobernador recibió ayer un te...
legrama en el que se le manifestaba...

La empresa de automóviles a Mot...
ril, Lanjaron y Orgiva establece des...

En el expreso de Málaga llegaron...
anoche a esta capital 70 marinos i...

Los marineros británicos, que se...
hospedan en el Hotel Alameda, regre...

En la reunión de anoche, disertó...
don Angel G. de la Serna, ocupand...

Comenzó, hablando de la importan...
cia que el ahorro tiene y dió cuenta...

Dice, que toda obra de educación...
es obra de porvenir y que el maestro...

Escuelas públicas de la capital y...
privadas de la parroquia de San Ma...

Esta cantidad que aunque pequeña...
por las cifras es muy grande por su...

Neerología
Telegráficamente se recibió ayer la...
noticia de haber fallecido en Hué...

El finado llevaba algún tiempo de...
residencia en aquella población, don...

Don Martín Ballesta, que ha muerto...
a la avanzada edad de 78 años, fué...

Comerciante activo, emprendedor...
inteligente y honrado, fué siempre...

Sobre su amor al trabajo, que era...
mucho, sobrelleva otro amor: el que...

Esta noche se estrenarán una gran...
colección de películas de distintas...

El hombre con cara de Cupido
Sueño de un bebé (fantasmagoría).

Defensa de las costas americanas (del...
natural). La princesa solitaria (oem...

Las medias de Frioot (oémica) y la...
de largo metraje e interesante argu...

Mañana estreno sensacional de la...
casa Nordirk La dama blanca.

Señalamientos para hoy
Sala de lo Criminal.—Sección pri...

Sección primera.—Juicio por jurados, sobre...
robo, del juzgado de Huéscar.—Contra...

Juicio oral sobre atentado, del juz...
gado de Guadix.—Contra Toronado...

Sección segunda.—Juicio por jurados, sobre...
robo, del juzgado de Huéscar.—Contra...

Sección tercera.—Juicio por jurados, sobre...
robo, del juzgado de Huéscar.—Contra...

Sección cuarta.—Juicio por jurados, sobre...
robo, del juzgado de Huéscar.—Contra...

Sección quinta.—Juicio por jurados, sobre...
robo, del juzgado de Huéscar.—Contra...

Sección sexta.—Juicio por jurados, sobre...
robo, del juzgado de Huéscar.—Contra...

Sección séptima.—Juicio por jurados, sobre...
robo, del juzgado de Huéscar.—Contra...

Sección octava.—Juicio por jurados, sobre...
robo, del juzgado de Huéscar.—Contra...

Sección novena.—Juicio por jurados, sobre...
robo, del juzgado de Huéscar.—Contra...

Sección décima.—Juicio por jurados, sobre...
robo, del juzgado de Huéscar.—Contra...

Sección undécima.—Juicio por jurados, sobre...
robo, del juzgado de Huéscar.—Contra...

Sección duodécima.—Juicio por jurados, sobre...
robo, del juzgado de Huéscar.—Contra...

Sección treceava.—Juicio por jurados, sobre...
robo, del juzgado de Huéscar.—Contra...

Sección catorceava.—Juicio por jurados, sobre...
robo, del juzgado de Huéscar.—Contra...

Sección quinceava.—Juicio por jurados, sobre...
robo, del juzgado de Huéscar.—Contra...

Sección dieciséisava.—Juicio por jurados, sobre...
robo, del juzgado de Huéscar.—Contra...

Sección diecisieteava.—Juicio por jurados, sobre...
robo, del juzgado de Huéscar.—Contra...

Sección dieciochoava.—Juicio por jurados, sobre...
robo, del juzgado de Huéscar.—Contra...

Sección diecinueveava.—Juicio por jurados, sobre...
robo, del juzgado de Huéscar.—Contra...

Sala de Vacaciones
Desde el día 15 del actual al 15 del...
próximo Septiembre, funcionará en...

Magistrados.—D. José Crespo Gar...
cía, D. Andrés Augusto Vázquez Ca...

Secretarios de Sala.—D. Mariano...
Jiménez de la Serna, D. Antonio Se...

Fiscalía.—Fiscal de S. M. D. Fran...
cisco Lorenzo Hurtado; abogado fis...

Abogados.—Abogados fiscales sustitutos...
que se consideren necesarios.

LICENCIADO CONCHILLOS
Crónica Religiosa
«Santo del día.—Santa Isabel, reina...

Liturgia.—La misa y oficio divino...
son de Santa Isabel, con rito doble...

«Santo del día.—Santa Isabel, reina...
de Portugal.

Gran ocasión en San José
Venta extraordinaria en beneficio del comprador
Un día de este mes que determinará la suerte, se devuélve en efectivo el...

Telegramas

Notas políticas

A la firma

El señor Dato marchó esta mañana a La Granja, llevando varios decretos de diferentes ministerios...

De Gobernación

El señor Sánchez Guerra, al recibir a los periodistas, les manifestó que tiene ultimado y se propone presentar inmediatamente a las Cortes un proyecto de ley...

Respecto al proyecto de secretarías de Ayuntamiento dijo, que se hallan recogidas en él las conclusiones acordadas en la Asamblea...

La opinión era contraria al movimiento huelguista de los metales, como lo demuestra el hecho de que los ferroviarios se negaron a secundar la huelga.

El gobernador telegrafía diciéndole que confía en que pronto quedará resuelto el conflicto.

Actas informadas

En el Congreso se han recibido hoy informadas favorablemente por el Tribunal Supremo las actas de Morella, Sorbas, Guadix y Castuera.

En Francia, como en España

El señor Villanueva, hablando hoy de la excursión del conde de Romanones a Marruecos, decía: Aquí tengo un periódico francés con un artículo interesante hablando del problema de África...

Demuestra el artículo, que no es solamente en España donde se cree de orientación con respecto a Marruecos, sino que también el Gobierno francés se ve perplejo para contestar a las preguntas que se le hacen sobre el plan que tiene concertado para realizar su misión en Marruecos...

El crédito para la Benemerita

El ministro de la Guerra gestiona que los jefes de las minorías no se opongan a que se apruebe antes de que se cierren las Cortes el crédito para el pago de plusas a la Benemerita.

Dato en La Granja

El jefe del Gobierno ha manifestado, que en su entrevista con el Rey le enteró de la marcha de los debates parlamentarios y de las noticias del interior.

Le sometió a la firma algunos decretos

Una leve accidente del automóvil obligó al señor Dato a llegar a las seis de la tarde a Madrid.

Convinó con el Rey, que mañana vayan las Mesas de las Cámaras a La Granja llevando las leyes últimamente aprobadas.

Las Cortes

Madrid 7

Senado

Abierta la sesión y aprobada el act., se formularon algunos ruegos sin interés.

El señor Labra, como rector de la Institución libre de enseñanza, se defendió de los ataques que le dirigió ayer el marqués de Val de Erro.

Se muestra partidario de un amplio debate sobre Instrucción pública.

Defiende la libertad de conciencia en la enseñanza y en las indagaciones científicas.

Le contesta el ministro de Instrucción pública, quien dice que en la primera enseñanza se necesita el estudio de la Religión.

En los demás grados el Estado debe en completa libertad a los profesores, sin tener en cuenta sus ideas religiosas.

El señor Loygorri pide la rebaja de los derechos de envases de las frutas.

El señor Polo y Peyrolón defendiendo la serriedad mecánica, conociendo sus intereses con los de los fruteros y agricultores.

Se constituye la Cámara en sesión secreta y después se reúnen las secciones para elegir la comisión que entenderá en el proyecto sobre los secretarías municipales.

Reanudada la sesión pública, se

da cuenta de lo hecho en las secciones.

Se da lectura a algunos dictámenes, declarándose urgente su debate.

Se acuerda que mañana se reúnan nuevamente las secciones y se levanta la sesión.

Aprobación de cuentas

La sesión secreta ha sido para la aprobación de cuentas de la Cámara.

Congreso

Preguntas y ruegos

Preside el señor González Besada.

Aprobada el acta, el Sr. Santos Valles pide que se active la resolución del proyecto de ferrocarril de Valladolid a Vigo.

El señor Soriano pregunta si circulan billetes con las leyendas «Maura, sí» y «Maura, no».

Pregunta, además, al ministro de la Gobernación sobre las medidas que piensa adoptar a vista de la gravedad de la huelga andaluza, si se va a encarcelar a los obreros o si se afrontará el fondo del problema.

Pregunta, por último, sobre la detención del director del «Heraldo de Orense».

El ministro de la Gobernación explica la huelga y dice, que ahora se ha recurrido debido a consejos que han recibido los huelguistas de Barcelona.

Respetaremos la ley de huelgas—dice—pero castigaremos los desmanes.

El ministro de Fomento pronuncia breves palabras para decir, que como el señor Soriano le ha aludido, debe manifestar que está identificado con el Gobierno.

El señor Soriano.—Pues seguimos ignorando si su señoría es hombre de 1900 ó de 1914.

Pregunta al ministro de Estado, si va a pedir al Gobierno de Bélgica, que quite la estatua de Ferrer, y con respecto a la huelga andaluza dice, que no se terminará por medios violentos.

Dirigiéndose al señor Llorens, le ruega que cuente a la Cámara cuanto ha visto en Marruecos.

El barón de Velasco se queja de que algunos profesoras que formaron el tribunal de oposiciones para una cátedra de Literatura, tenían faltas de Ortografía. Anuncia una interpelación sobre el asunto.

El señor Sánchez Guerra contesta a una pregunta que le hizo antes de la sesión el señor Salvatella referente a una Real orden que ha dictado, disponiendo que los nombramientos de empleados de consumos de Málaga los haga el Alcaide.

Declara, que efectivamente ha dictado esa disposición, porque, según la ley, esos nombramientos no deben hacerlos los Ayuntamientos, sino los Alcaldes.

El señor Salvatella.—He cumplido entregando a su señoría el telegrama que he recibido.

El marqués de la Frontera pide que no se haga ninguna concesión de minas de sales potásicas, hasta que se apruebe el proyecto que hay pendiente en las Cortes.

El ministro de Fomento.—No se hacen.

Se lee una proposición incidental sobre este asunto.

El señor Llorens se ocupa del decreto regulando el voluntariado. Lamenta la ausencia del ministro de la Guerra y añade que son ciertas las afirmaciones que hizo ayer el señor Ortega Gasset.

Si el ministro quiere convenirse—dice—que nombre una comisión de generales que le informe de la veracidad de cuanto se ha dicho.

Las partes oficiales de los combates son inexactos.

En el de la acción en que murió el general Ordóñez se dieron muy pocas bajas cuando hubo 194.

El general Echagüe acusó ayer grandemente al alto mando. (Grandes rumores, que impiden oír al orador. Muchos diputados protestan).

El señor Llorens.—Los generales ignoran casi siempre el objetivo de las operaciones.

Explica la operación que realizaron los generales Villal y Friedeh y sostiene, que las últimas operaciones estuvieron mal dirigidas.

Añade, que en Melilla precisas grandes precauciones, teniendo que estar siempre las tropas en contacto.

El presidente advierte al orador, que pasa el tiempo reglamentario.

El señor Llorens protesta de la poca importancia que se le da al asunto y se queja de que el Gobierno no haya traído ninguno de los datos que se le ha pedido.

Orden del día

Se aprueban varios dictámenes del Supremo proponiendo la suspensión de diputados, los cuales juran el cargo.

Continúa la discusión del pro-

yecto para la construcción de un crucero.

El señor Alvarado (Luis) defiende el proyecto de segunda escuadra y encarece la conveniencia del buque que se trata para evitar casos como el del viaje del Carlos V a Méjico.

Interviene el señor Salvatella. Me conviene hacer constar—dice—que el Gobierno quería otra segunda escuadra, y que nuestro anuncio de combatirla le ha hecho desistir.

No obstruiremos el actual proyecto.

Para combatir el de la segunda escuadra contábamos con el apoyo de otras minorías.

En la forma en que se da la autorización—termina—sólo podrá hacer el barco la Constructora naval.

El señor Villanueva explica por qué los liberales aceptaron esta propuesta, que significa el deseo de discutir ampliamente la segunda escuadra.

Explica también las relaciones que deben existir entre las minorías y el Gobierno; declara que los liberales ayudan al Gobierno para que no paren los obreros de Ferrol y termina diciendo que el Gabinete declara que enterará a las Cortes del uso que haga de la autorización que se le concede.

El señor Alvarado (Juan), explica la actitud de los demócratas, contraria a los gastos de una segunda escuadra, no obstante lo cual votarán el proyecto que se discute.

El jefe del Gobierno relata las negociaciones que ha seguido con las minorías y añade:

Procuramos relacionar las necesidades del país con la precisión de dar trabajo a miles de obreros.

Daremos cuenta—termina—del uso que hagamos de la autorización. (Aplausos de la mayoría).

El señor Salvatella.—Quisiéramos que en el proyecto constase lo que se iba a hacer.

El señor Dato.—Se añadirá.

El señor Castrovido.—El proyecto viene a aumentar la desconfianza del pueblo.

Este barco sirve para todo, lo cual prueba que para nada sirve. Pide que se construya el buque en La Carraca y añade, que el Carlos V no hizo mal papel en Méjico; quien lo hizo fué el Estado, que no ha tenido un cuerpo consular capaz de defender las vidas y haciendas de los españoles.

Este barco—termina—nada representa, sino una saca de dinero y engaño a muchos. (Aplausos de las izquierdas).

El ministro de Marina.—Es imposible construir el barco en La Carraca. Cuando se construya la segunda escuadra tendrá en cuenta que el barco...

El señor Santa Cruz, en nombre de los radicales, se adhirió a lo dicho por los señores Ayuso, Salvatella y Castrovido.

El señor Dato se extraña de que habiendo el señor Lerroux prestado su asentimiento al proyecto, lo combatiera el señor Santa Cruz.

Este día, que protesta de los gastos militares y navales, mientras se desatiende la esencia de la vida del pueblo.

El señor Llorens combate también el proyecto, creyendo que se trata de un absurdo técnico.

Le contesta el señor Pumarino. El señor Payá pregunta, que si la maestranza de Cartagena, que se encuentra en las mismas condiciones de la de Ferrol, encuentra el mismo apoyo.

El ministro de Marina.—Exactamente.

El señor Soriano anuncia, que en Octubre discutirá extensamente el proyecto de escuadra.

Se acepta una enmienda del señor Salvatella.

El señor Miciá defiende otra, que es rechazada por el ministro de Marina.

Se vota nominalmente el artículo primero, aprobándose por 109 votos contra 9.

Se aprueba el artículo segundo sin discusión.

Se aprueba definitivamente el proyecto, se acuerda que mañana se reúnan las secciones y se levanta la sesión.

España en Marruecos

Madrid 7

Tiroteo

En Tetuán, sostuvo el amanecer de hoy la mehaba del Jilifa un nutrido tiroteo con el enemigo.

Resultaron heridos dos askaris. Los cableños tuvieron dos muertos.

Obsequio a Romanones

La Cámara de Comercio de Tetuán y otras entidades obsequiarán con un banquete y varias toneladas de carbón, se fué a tomar anoche, a ocho millas al Este de Cabo Peña.

La noticia la llevó a Gijón el vapor Baracaldo, que encontró al Zambrón remolcado por un vapor inglés, pero le faltó el remolque y se fué entonces a pique.

La tripulación la recogió el vapor inglés.

Parce que el Zambrón llevaba una vía de agua.

Inauguración aplazada

El Jilifa firmará muy pronto un

decreto aplazando la inauguración de la Audiencia y el Juzgado de la zona de Tetuán, hasta el mes de Septiembre.

El acto estaba anunciado para mediados de Julio.

Noticias oficiales

En el ministerio de la Guerra se han recibido los siguientes despachos oficiales:

De Ceuta.—Ayer se verificó el abastecimiento de los fuertes de Bint por fuerzas del regimiento del Serrallo y de la milicia de Ceuta.

El enemigo batió con intensidad en algunos sitios despejados, habiendo resultado herido leve el soldado del Serrallo, Elías Jacinto Salvador.

Los soldados Carmelo Gordillo y Pedro Gayola fueron felicitados públicamente por el coronel, habiéndose hecho acreedores a una especial recompensa.

Sin más novedad en la plaza y en las demás posiciones.

De Tetuán.—Se ha incorporado a este territorio el general Martínez Anido, quien se hará cargo del mando de la primera brigada de cazadores.

Los comandantes generales de Larache y Melilla comunican que no ocurre novedad en aquellas plazas ni en las posiciones.

El viaje de Romanones

Ha llegado a Algeciras el conde de Romanones.

Le han cumplimentado a bordo del yate Cosme y Jacinta, las autoridades locales.

Poco después marchó a Ceuta y Tetuán.

El ex presidente del Consejo, cuya salud es excelente, se muestra sumamente satisfecho de la excursión.

Se ha negado a hacer declaraciones hasta que llegue a Madrid.

Los toreros heridos

Madrid 7

Joselito

Dicen de Barcelona, que a vista del excelente estado de Joselito, el doctor Raventos no le ha curado hoy y le ha autorizado para comer, beber y levantarse.

Gallito ha enviado su cuadrilla a Sevilla, hasta que él se reponga. Continúan recibiendo centenares de telegramas.

Punteret y Pinto

El espada Punteret y el picador Pinto mejoran lentamente.

Mazzantinito

Continúa mejorando. A pesar de ello tardará bastante tiempo en curar y en estar en condiciones de reanudar sus tareas.

Información financiera

BOLEA DE MADRID

Table with 3 columns: Valores del Estado, Día 6, Día 7. Rows include Interior fin corriente, fin próximo, contado serie F, etc.

Acciones

Table with 2 columns: Banco de España, Español de Crédito, Banco Río de la Plata, etc.

Obligaciones

Table with 2 columns: Cédulas Hipotecarias, Obligaciones azucareras, etc.

CAMBIOS

Table with 2 columns: París a la vista, Francos, Londres a la vista, Libras, etc.

BOLEA DE PARÍS

Table with 2 columns: 4 por 100 ext. español, 4 por 100 francés, etc.

Valias noticias

Madrid 7

Un naufragio

El vapor Zambrón, de la matrícula de Bilbao, que salió ayer de Gijón para Valencia con 2,000 toneladas de carbón, se fué a pique anoche, a ocho millas al Este de Cabo Peña.

La noticia la llevó a Gijón el vapor Baracaldo, que encontró al Zambrón remolcado por un vapor inglés, pero le faltó el remolque y se fué entonces a pique.

La tripulación la recogió el vapor inglés.

Parce que el Zambrón llevaba una vía de agua.

Huelga de médicos

Se ha declarado en huelga 118 médicos de una comarca prusiana, en protesta contra los directores de sociedades benéficas que suministran médico, farmacia y entierro por una módica cuota mensual.

El kaiser de viaje

Un despacho de Berlín partici-

pa, que el emperador de Alemania ha marchado a Kiel, donde embarcará a bordo de su yate para hacer su anunciado viaje por los mares del Norte.

Electrocutados

Dicen de Spandán, que un cable de alta tensión cayó en un campo donde trabajaban diez obreros, los cuales intentaron agarrarlo.

La descarga eléctrica que sufrieron fué tan intensa, que cinco obreros murieron en el acto.

Los otros cinco quedaron en gravísimo estado.

Los sindicatos obreros de los arsenales ingleses han acordado la huelga que ya ha comenzado en Woolvich, en ninguno de cuyos talleres se trabaja.

La huelga es para que se reponga a unos obreros despedidos.

Ultima hora

Madrid 7

Los campesinos.—En Sanlúcar han sido libertados 74 huelguistas, después de prestar declaración.

El Gobernador continúa en Jerez.

Las gestiones que han hecho los comerciantes de esta población para solucionar la huelga, han sido infructuosas.

De Borneo han salido grandes grupos para conseguir el paro en toda la campaña.

Se teme que ocurran desmanes. Daños en los campos.—En Manzanara se calcula que el pedrisco ha destruido el fruto de tres millones de cepas. Además, las heladas de Junio causaron grandes daños.

Zuelga.—En Ribota (Oviedo) se han declarado en huelga los mineros. Piden aumento de jornal.

Yankees y mejicanos.—El general Huerta ha sido reelegido presidente de Méjico.

Los puestos mejicanos avanzados se han amotinados. El general Carranza pidió autorización al general yankee Fulton para atravesar sus líneas y dirigirse a sofocar el movimiento, pero le fué negada.

Se teme que ocurran choques entre carrancistas y americanos.

Los franceses en Marruecos.—Un convoy con fuerte escolta ha sido atacado en Z'yan.

Los meros lucharon con encarnizamiento, pero fueron rechazados.

Los franceses tuvieron 11 muertos y 40 heridos.

El general Lyautey ha marchado a Mequinez, desde donde irá al encuentro del general Henrys.

Extinjuero

Madrid 7

Simulación de un atentado

Según participan de Londres, los Reyes de Inglaterra han llegado a Edimburgo.

Al salir de la estación se acercaron al coche las sufragistas y arrojaron un objeto.

El pánico y la emoción fueron enormes.

Bien pronto se vió, que se trataba de una bola de papel hecha con una proclama sufragista.

La insurrección en Albania

Informan de Durazzo que los insurrectos se han apoderado de Stavora, después de un gran combate.

Se comenta, que el príncipe Wied no haya asistido a los funerales que se han celebrado a bordo del acorazado Breslau en sufragio de los archiduques de Austria asesinados.

Una bomba

Un despacho de Méjico dice, que una bomba lanzada sobre Mazatlan por un aeroplano constituido por un militar alemán, herido al agente consular de Francia, Henri Claise.

Descarrillamiento

Participan de París, que un tren expreso ha descarrilado cerca de Sanmuri.

Entre los viajeros iba un individuo de la Cámara, el cual propone interpelar al Gobierno, pues el accidente se debió a negligencia.

No han ocurrido desgracias.

Rusos terroristas

Circa de Bimout han sido detenidos dos rusos judocmentados.

Se les han ocupado bombas y pistolas.

Se han declarado terroristas y encargados de una misión que ya habían realizado en Francia.

Se han negado a dar más explicaciones.

España y el Vaticano

El embajador de España en el Vaticano ha conferenciado con el cardenal secretario de Estado, Merry del Val, para resolver varios asuntos pendientes.

Los embajadores acreditados en Roma, han marchado a Varese para veranear.

Los príncipes asesinados

Una información de Viena dice, que ha sido capturado en Hungría un cómplice del complot contra los archiduques.

Se llama Popovich, es estudiante y natural de Sarajevo.

Ha declarado que estuvo en una pastelería, donde se repartieron armas y bombas a los conjurados.

Entre los detenidos por estar complicados en el complot hay cinco papas servios.

Huelga de médicos

Se ha declarado en huelga 118 médicos de una comarca prusiana, en protesta contra los directores de sociedades benéficas que suministran médico, farmacia y entierro por una módica cuota mensual.

El kaiser de viaje

Un despacho de Berlín partici-

pe, que el emperador de Alemania ha marchado a Kiel, donde embarcará a bordo de su yate para hacer su anunciado viaje por los mares del Norte.

Electrocutados

Dicen de Spandán, que un cable de alta tensión cayó en un campo donde trabajaban diez obreros, los cuales intentaron agarrarlo.

La descarga eléctrica que sufrieron fué tan intensa, que cinco obreros murieron en el acto.

Los otros cinco quedaron en gravísimo estado.

Los sindicatos obreros de los arsenales ingleses han acordado la huelga que ya ha comenzado en Woolvich, en ninguno de cuyos talleres se trabaja.

La huelga es para que se reponga a unos obreros despedidos.

Ultima hora

Madrid 7

Los campesinos.—En Sanlúcar han sido libertados 74 huelguistas, después de prestar declaración.

El Gobernador continúa en Jerez.

Las gestiones que han hecho los comerciantes de esta población para solucionar la huelga, han sido infructuosas.

De Borneo han salido grandes grupos para conseguir el paro en toda la campaña.

Se teme que ocurran desmanes. Daños en los campos.—En Manzanara se calcula que el pedrisco ha destruido el fruto de tres millones de cepas. Además, las heladas de Junio causaron grandes daños.

Crónica de la Región

Crónica negra

Málaga.—En el cuartel de la guardia civil de Málaga, se presentó el guarda jurado Juan López Reico, manifestando que hallándose guardando terrenos, sorprendió a un individuo dando de pastar a una caballería, y al amenazarle con la escopeta que llevaba, se le disparó el arma, hiriéndolo. Encontróse en la carretera, al vecino de Benamargosa Antonio Díaz Lago, de 30 años de edad, de oficio pescador, el cual se hallaba herido a consecuencia del disparo del guarda jurado. Su estado es grave.

con salida de ascas intestinales. Dice que Manuel García hace nueve años dió muerte también al padre de su actual víctima. Linares.—Se ha encontrado ahorcado en una cantera del camino de San Juanicas, Manuel López Hernández, de 40 años. La causa ha sido una enfermedad que hace tiempo lo aquejaba y que le tenía desesperado. El suicida deja mujer y tres hijos. Sevilla.—En el Hospital Central ha ingresado Antonio Cabello Romero de 52 años, con una herida muy grave producida por arma de fuego en el hipocóndrico izquierdo con dirección a la pared costal del mismo lado de arriba a abajo con grandes destrozos de los tejidos y fractura comminuta de la décima costilla y penetración probable de varios plomos en la cavidad torácica. El hecho ocurrió en la estación de Rígüela término del Ronquillo y línea de Cala, en ocasión de hallarse de caza el lesionado, a quien se le disparó la escopeta. Málaga.—La joven Nieves Escalona que vivía separada de su esposo Manuel Fernández, ha sido muerta por este de dos disparos en la cabeza y pecho, porque se negó a reanudar la vida matrimonial. El asesino intentó suicidarse, disparándose dos tiros y quedando gravemente herido. Córdoba.—En la mañana de hoy, ha aparecido suicidado en su domicilio Campos de San Antón, núm. 3 don Juan Alvarez Jurado, natural de Linares (Jaén) de 54 años de edad, y de estado casado. El cadáver hallábase recostado en un sofá, y sobre el mismo, se hallaba una pistola bro-

wing con la cual realizara su propósito. Sevilla.—Pedro González Vázquez, de 37 años, y José Villarán González, de 29, rñieron en la calle de Bustos Tavera, asestandole el González a su contrincante varias puñaladas que le produjeron la muerte. Jaén.—En el cortijo «Tovaruela» del término de Linares, han reñido los operarios del mismo Eufrasio Aguilera y Francisco Sánchez, de 15 y 14 años de edad respectivamente, resultando muerto el último, por disparo de arma de fuego. Málaga.—El capitán de Infantería, don Antonio Carpiñter, se ha suicidado disparándose un tiro en la sien derecha que le produjo la muerte en el acto. Málaga.—En el paseo de Heredia, Juan Durán de 25 años, se ha suicidado disparándose un tiro en la sien derecha. Tres incendios Almería.—En Adra, en la «Fabrica Cooperativa» «Nuestra Señora del Mar», ha sido pasto de las llamas un almar de bagazo seco, llamado en 25.000 pesetas. Al tener noticias del fuego, acudieron unos cuatrocientos obreros, que trabajaron incansablemente para extinguirlo, no pudiéndolo conseguir por el fuerte temporal de viento reinante. Ha quedado la fabricación completamente paralizada, ocasionándose graves perjuicios. Jerez.—Cuando en el Ayuntamiento se estaba celebrando una reunión de patronos y obreros agricultores, telefonaron del cortijo «La Dicha»

que se había declarado un violento incendio. Se suspendió la reunión y marcharon todos al lugar del siniestro. Las fuerzas del Ejército y de la Guardia civil y los guardias rurales, ayudados por los obreros de las haciendas próximas, consiguieron cortar el fuego, que se propagaba con extraordinaria rapidez, a causa del vendaval reinante. Se quemaron 75 aranzadas de sembrados de trigo y cinco de alpiste. El fuego fué debido a una imprudencia del peón caminero José Ibáñez Del-fin, que se encontraba encendiendo anafes. Málaga.—En Jímera de Libar, se declaró un incendio en la casa de Juan Moreno Rubio. Acudió la guardia civil y autoridades, logrando extinguir el siniestro, calculándose las pérdidas en unas mil pesetas. Varios ahogados Cádiz.—Miguel Gómez López, individuo de 35 años, se embarcó en el fatucho de pesca «La Lata», y como era dado a la bebida, infiere que por caer al mar desde el barco, que estaba fondeado en la dársena, pereciendo ahogado. Sevilla.—Junto a la presa del molino denominado del «Zapatero», ha sido encontrado flotando sobre las aguas, el cadáver de un hombre de compleción robusta, de 40 a 45 años. Vestía el ahogado pantalón de lana de mezclilla azul y camisa listada y en los calcenillos y el pañuelo veíanse las iniciales D. S. Sevilla.—Apareció flotando sobre las aguas del Guadalquivir delante del paseo de Cristina el cadáver de un hombre de unos 60 años apellida-

do González Pérez, natural de Olivares. Cádiz.—En Vejer de la Frontera ha perecido ahogado en un pozo encavado en el sitio conocido por «El Valle», el niño de 8 años Antonio García Valdés. El niño encontrábase con su abuelo anciano de 66 años, Antonio García Duarte, manifestando éste que encontrándose cogido a unas patatas para que el niño las llevase a la población, dijo a la criatura no se separara mucho de su lado y cuando acabó la recolección le llamó varias veces, no acudiendo el chico. Entonces se aproximó al pozo, viendo que sobre las aguas se encontraba el cuerpo del infeliz muchacho. Le extrajo rápidamente para ver si podía salvarle, pero todo fué inútil; el desgraciado Antonio García Valdés había perecido ahogado. Ronda de la muerte Málaga.—En el sitio conocido por «Los Alamos», término de Mijas y de Calahonda, los carabineros encontraron el cadáver de un hombre, que no ha podido identificarse. Se supone que pertenece a uno de los tripulantes de la barca de pesca «San Francisco», naufragada en aguas de Marbella, el día 8 del mes anterior. Sevilla.—La benemérita de escolita del tren mixto de Huelva, comunicó que a dicho tren subieron a un sujeto apodado «Reverte», que estaba gravemente herido. El sujeto que le acompañaba, llamado Francisco Márquez Alvarez, manifestó que el herido había sido arrollado en las inmediaciones de la estación de Niebla por un carro, del que le pasaron las ruedas por encima

del vientre. El herido, que representaba unos 32 años y que aún no ha sido identificado, falleció antes de llegar a San Juan del Puerto. Málaga.—En el sitio conocido por «Loneña», partido de Cartagima, del término de Ronda, ocurrió un lamentable suceso que ha costado la vida a una pobre anciana de setenta y siete años de edad, llamada María Río González. Hallábase María encaramada en un cerezo cogiendo su fruta, cuando se desgarró la rama donde se encontraba subida, cayendo a tierra y dándose un fuerte golpe en la cabeza, que le produjo la muerte. Almería.—El comandante del puesto de la Guardia civil de Fijana, participa que ha sido encontrado muerto un hombre desconocido en el sitio llamado Rambla, de aquel término. La muerte de dicho desconocido, ha sido realizada a mano armada, ignorándose quien sea el autor. La benemérita comenzó a practicar diligencias, resultando de ellas que recaen sospechas en tres hombres y dos mujeres a cubulantes, que estuvieron en aquella villa, vendiendo relojes y alhajas, que salieron para Guadix. Boleín del día SECCIÓN DE MERCADOS Alhándiga de granos Granada 6 de Julio de 1914 Trigo.—Sobrante anterior, 397 quintales métricos. Entrada 541.—Total existencia, 938.—Se vendieron 166 quintales,

al precio de 34,09 a 36,22 pesetas.—Sobrante 772 quintales. Cebada, de 21,21 a 22,72 pesetas, quintal. Habas de 21,69 a 22,64 fd. id. Mazé, de 21,81 a 22,72. El precio del trigo osciló entre 15,00 a 15,75. Matadero Ayer se carnicaron en el Matadero 18 reses mayores, con peso de 3062 kilos, de 1,62 a 1,95 resetas cada uno; 150 burreos, con 1143, a 1,70. CARTERA DE GRANADA Beneficencia y Sanidad La Asociación de Caridad repartió ayer 600 comidas. Movimiento de población Ayer 2 nacimientos y 2 defunciones. SECCIÓN DE ESPECTÁCULOS Salón Regio Frente al parque de Bomberos Cinematógrafo de verano. Deliciosa temperatura. Proyección limpia. No cambia a la vista de Almería. Todos los días sensacionales estrenos de películas de las mejores marcas. Tres secciones a las ocho y media, nueve y tres cuartos y once. Precios por sección.—Palcos, 2 pesetas; butaca, 0,50 anfiteatro, 0,20; general, 0,15. Cinematógrafo Lux Eden Gran Cinematógrafo situado en la Gran Vía. A las nueve y once menos cuarto, dos magníficas funciones con 1.800 metros de película. También tendrá, por las tardes, las dos sesiones del notable programa español Raffaele Vizzani. Precios: Preferencia, 50 céntimos; general, 20. En breve debut de los campeones de lucha georromana y boxeo Jorge Leeboucher y Luis Gras.

NUEVA LAMPARA "OSRAM" de medio vatio Se construyen de 200 a 3.000 bujias, desde 30 a 240 voltios. Sirven indistintamente para corrientes continuas y alternas. Gran potencia luminica. Insignificante consumo de corriente. Luz diáfana, completamente tranquila e higiénica. Instalación sencilla y económica. Ingua entretenimiento, ni cuidado. Gran resistencia. Insensible a toda trepidación. La lámpara "OSRAM" de medio vatio, sustituye con grandes ventajas a los arcos voltaicos y está indicado especialmente para calles, farolas, Teatros, Comercios, etc. etc. Armaduras especiales para interior e intemperie. Fídense catálogo ilustrado. De venta en los principales establecimientos de electricidad. CONCESSIONARIO CON DEPÓSITO PARA ESPAÑA Y PORTUGAL LEON ORNSTEIN. — MADRID — Mariana Finada, núm. 5

ALMACÉN DE MÚSICA E INSTRUMENTOS LOPEZ Y GRIFFO ZACATIN, 5 Pianos a plazos, desde 25 pesetas mensuales, de varias acreditadas marcas. Autopianos último modelo. Gramófonos, desde 110 pesetas, en adelante y Discos doble cara, desde cinco pesetas. Gran surtido en acordeones de todas clases, a precios baratísimos. Violines - Guitarras - Bandurrias Cuerdas y accesorios para toda clase de instrumentos

Nuestro periódico gratuito Como los billetes de los Tranvías, el adjunto Cupón retrocede del importe de este diario, se admite como dinero por todo su valor en pago de las compras al detall que se hagan en los Almacenes de tejidos LA PAZ, en la proporción de 10 por 100, esto es, en cada 10 céntimos de compra, admiten un céntimo. Precios seriamente fijos. Oñelos, 10, y Tinte, 3 y 5 (Zacatin) EL DEFENSOR DE GRANADA Cupón por valor de 5 céntimos en los Almacenes de tejidos LA PAZ Oñelos, 10, y Tinte, 3 y 5 (Zacatin) ÚTILES PARA CASA

Vapores Correos Franceses DE LA Société Générale de Transports maritimes a vapeur Servicio fijo, rápido y directo los días 2, 12 y 22 de cada mes, por el puerto de ALMERIA, para el transporte de pasajeros con destino al BRASIL, URUGUAY Y ARGENTINA Con los mejores y modernos trasatlánticos, de gran tonelaje, dos clases y cubiertas de ALICE, FORTOSA, PAMPA, PARANA, PLATA, SALTA Y PARANA. Pampa Saldrá de Almería el 12 de Julio de 1914 para Rio de Janeiro, Santos y Buenos Aires, con escala en Cádiz. Salta Saldrá el 21 de Julio de 1914 para Buenos Aires. Paraná Saldrá de Almería el día 2 de Agosto de 1914, para Santos, Montevideo y Buenos Aires. Estos vapores admiten pasaje en Cámaras de 1.ª, 2.ª y 3.ª económica y 4.ª clase, haciendo breve escala en DAKAR (Costa de Africa), para el transporte de carbón y agua, siendo la duración probable del viaje de 25 días. Las Cámaras de primera y segunda de estos buques están montadas con todo el lujo y las comodidades que requieren los adelantos modernos. Para los de tercera clase comita a la Española. A los nuevos y magníficos vapores SALTA y VALDIVIA, por sus excelentes condiciones para todas clases de pasaje, hay pocas pagadas que le igualen y ninguna que le supere. Son de 11.500 toneladas y recorren un viaje de 18 milas por hora. AVISO IMPORTANTE.—Para obtener plaza en estos vapores conviene hoy que solicite con tiempo. Los billetes de pasaje se otorgan dos días antes de la salida de cada vapor, e estos, si están cubiertas las plazas asignadas a este puerto. Para más informaciones, sus consignatarios: HIJOS DE RICARDO JIMÉNEZ S. en C.—Boulevard del Príncipe, 73 y 75.—ALMERIA.

MAQUINAS GRIZTNER PARA COSER Y BORDAR Son las mejores hasta hoy conocidas, por su excelente mecanismo, su elegante presentación, que hace que pueda servir de regalo a cualquier casa o habitación. El modelo Bobina Central Griztner lo mismo sirve para todos los trabajos del uso doméstico como para toda clase de bordados para lo cual la casa regala a sus clientes la plancha para bordar, esta plancha para su uso es muy útil, y cómoda, pues no hay que quitar los dientes a la máquina ni tampoco bajarlos, operación que siempre se pierde tiempo y sufre deterioro la máquina. Todos los modelos se ceden a 2'50 Ptas. semanales. Pedir catálogos, que se darán gratis. Máquinas para hacer medias, pedida la «Walter Grandiosa», Bicicletas «Griztner» y «Popular Oppen»; piezas sueltas y accesorios para todos los sistemas de máquinas de coser. Esta casa tiene Sucursales en todas las principales poblaciones del mundo, esto facilita a sus clientes que se trasladen de una población a otra y estén pagando su máquina en arrendamiento, seguiría pagando en el punto donde se trasladen y ser atendidos en las instrucciones o reparaciones que pudieran necesitar. Sucursal en Granada: San Matias, 24 y 26 Entresuelo, izquierda. Accidentes Nerviosos EPILEPSIA Convulsiones, vértigos, temblores, desvanecimientos, agitación nocturna, insomnios, palpitaciones, migraña, pérdida de la memoria, asma, congestiones cerebrales y demás enfermedades nerviosas, se curan tomando el acreditado ELIXIR BERTRÁN.—Venta en Barcelona, farmacia del autor, plaza Junqueras 2, Madrid: Martín y Durán, calle Mariana Pineda, 10. Centros de específicos y buenas farmacias.

VIGOROSINA A GUIRRE Cura Tuberculosis y Catarros crónicos FÓRMULA: Arrheni-Nucleina-Thiocol y Bálsamo de Tolu. CINCO PESETAS FRASCO De venta en las principales Farmacias de Granada Sociedad Española de Construcciones Metálicas Capital: 12.500.000 pesetas Talleres de vagones en Besain (Guzpuzcoa), de turbinas, maquinaria y calderería en Estazo (Mines) y de construcciones en general, en Madrid, Gijón y Linares. Domicilio social: Bilbao.—Oficina central; Prim, núm. 5.—Madrid La fábrica LA CONSTANCIA DE LINARES, pertenece a esta Sociedad, y acaba de montarse de nuevo, dotada de los mayores perfeccionamientos y adelantos modernos; construye toda clase de maquinaria para minas, calderas de vapor y depósitos de todas clases, prensas hidráulicas para extracción de aceites; puentes, armaduras, vigas armadas, columnas y demás efectos para construcciones.—La misma fábrica tiene un almacén completamente surtido de toda clase de fierros, aceros y demás efectos también para minas.—Precios sin competencia. Dirigirse a D. Diego Caro del Castillo, Administrador, LA CONSTANCIA, (Arrayanes, 19 y 21, Teléfono LINARES. PRESUPUESTOS — CATÁLOGOS — PROYECTOS

TURIA Y FRANCO De la Línea Timoré Salidas de Almería todos los jueves, haciendo escala en Agde, y Cartagena, llegando a Orán el sábado al amanecer. Salidas de Orán para Almería todos los miércoles por la tarde, llegando a Almería el jueves al amanecer. Se despacha en Almería por consignatarios, Hijo de Ricardo Jiménez, S. en C., Paseo del Príncipe, 75. BODEGA VINEARIA Y/O Ignacio y Matías Alejo Cristo, 14.—Valdepeñas Recogidas, 1.—Granada Vinos finos de mesa. La casa tiene vinos de las cosechas de 1895 hasta la fecha. Vinos blancos, tintos y claret, y vinos de uvas. Fabricadas de uvas de uvas de uvas. Anísidos y Rom. Anísidos naturalizado a 1 por el litro. Vinagro vinico garantizado a 5 céntimos litro. Maza, Jerez, Montilla y Málaga. Dentista Monsalve Dentaduras bien hechas; desde los precios más económicos. Extracciones sin dolor ni peligro. Trabajos en oro matemáticamente exactos. TAPICERO Eduardo Fernández Rivera.—Se ofrece al público para todas las confecciones de muebles de tapicería y cortinajes, así como para toda clase de composuras a precios reducidos. Teñido a la venta pedestales, moquetas y sillones de todos tamaños, y estilos en su nueva casa. SIEMPRE BAJA 78

LA FORTUNA PARA TODOS 27 MILLONES DE PESETAS GARANTÍAS OFICIALES y repartidas en 458 SORTIDOS OFICIALES. VENTA EN MADRID, DE PARIS y BERLÍN. 11.043 Premios desde 100 Pesetas a 1.000.000 UN SORTEO CADA OCHO DIAS POR TÉRMINO MEDIO. Cobro inmediato de los Premios.—Detalles gratuitos. SEGURIDAD ABSOLUTA. Para tomar parte asegurada en los 158 Sorteos, envíense 5 Ptas 50, como única entrega en sellos, ó mejor en giro postal, sobre cualquier giro postal, ó en el FONDERO DEL AHORRO, y Lauria 37 BARCELONA. El cual recibirá los números correspondientes a vuelta de correo.

CONSEJO ÚTIL Con el mayor interés aconsejamos a todas las familias que necesitan hacer sus compras para la próxima temporada de verano, que en bien de sus intereses, no dejen de visitar los renombrados almacenes de tejidos antes que ningún otro establecimiento. Ya que ha realizado por completo los inmensos surtidos de géneros de dicha estación. Tenemos seguridad absoluta de que todo el que se digna visitar esta casa, habrá de quedar altamente satisfecho, al encontrar su artículo de más novedad y gusto que exista hasta el día en géneros de pura fantasía para señoras, así como lo más selecto y rico en cortes de traja para caballero. No hay que olvidar que debido al sistema que esta casa tiene establecido de venta a PRECIO FIJO sus dueños quedan obligados a reducir su utilidad marcando todos los artículos con los precios más limitados y para que ninguna otra pueda competir con ella. Además hace bonitos y útiles regalos a sus compradores, de relativo valor si importe de las compras que se efectúan. Mesones, 98, (ahora Poeta Zorrilla), 98 VENTAS AL CONTADO

JUAN CARRERA E HIJOS.—Calle Real.—Gibraltar Agencia de Vapores trasatlánticos para el Brasil y la Argentina (Próximas salidas salvo modificación) Para Santos y Buenos Aires El paquete CAVOUR El día 24 de Julio. Tratamiento inmejorable, alumbrado eléctrico, pan y carne fresca y vino todo el viaje. Comida abundantísima. Médico, medicinas y enfermería gratis. Telégrafo Marconi para comunicar desde alta mar con otros vapores y con la tierra.—Puede reservarse la cabina con anticipación, dirigiéndose por carta o telegrama, que se contestará en el mismo día de su recibo.—Para más informaciones, acórrase a Juan Carrera e Hijos.—Agentes CALLE REAL.—GIBRALTAR Para informaciones en Granada, Emilio Fernández, San Jacinto, 4, piso 2.º

Se compra hierro viejo, de clases; máquinas viejas, transmisiones y poleas; cobre y toda clase de metales. Santa Paula, 32, esquina a la calle Azacayas. (CALLE DE VAPORES NAVEGANTES) Servicio directo, sin escalas para pasajeros y carga, entre Barcelona, Almería y Melilla, por el vapor «TINTORA» Salidas de Barcelona, miércoles. Llegadas a Almería, viernes. Salidas de Almería, sábados. Llegadas a Melilla, domingos. Salidas de Melilla, martes. Llegadas a Almería, miércoles. Salidas de Almería, miércoles. Llegadas a Barcelona, viernes. Consignatarios en Barcelona: Señores Domenech y Ort. Consignatarios en Almería: Señores David J. Martín, sucesores Martín y Lorty. Consignatarios en Almería: Señores de Ricardo Jiménez, S. en C., Paseo del Príncipe, 75 y 76. Nota.—Este vapor tiene establecido en Almería una Agencia de expediciones para hacer salir a Barcelona y a Melilla las mercancías que se reciben del interior o viceversa. Nota.—Los efectos de las expediciones de pasajeros y mercancías al Consignatario de este vapor en Almería, se pagan, que se resaca, pasado a Barcelona y a Melilla, en el día de su salida de que la expedición.